

КРАСНЫЙ МАЗК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 57 (9195)

ЧЕТВЕРГ, 9 мая 1985 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.



РОДИНЕ — НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

ПОБЕДЕЛИ ЗА НЕДЕЛЮ

По итогам районного социалистического соревнования среди хозяйств за неделю, с 29 апреля по 6 мая, на весеннем севе первое место присуждено колхозу «XXI партсъезд» (председатель Матвеев Ю. Г., секретарь партбюро Граев А. И., главный агроном Гурова Н. А.), который за этот период дал прибавку к севу 30 процентов.

Второе место присуждено совхозу «Красный фронтовик» (директор Ящиков А. В., секретарь парткома Денисов А. А., главный инженер Михайлов И. И.), где прирост к севу за этот период составил 29 процентов.

Третье место присуждено колхозу имени Мичурина (председатель Орлов В. Ф., секретарь партбюро Малышев И. И., агроном Антипов Л. В.), который дал прирост к севу 27 процентов.

Эти хозяйства занесены на районный вестник.

ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

С каждым годом увеличивается производство валовой продукции сельского хозяйства, растет урожайность зерновых и картофеля в колхозе имени Мичурина. В этом большая заслуга и ветеранов колхозного производства. В числе их участников Великой Отечественной войны бригадир Иван Григорьевич Семенов.

Комплексная бригада, руководимая ветераном, добилась в прошлом году хорошей урожайности: зерновых собрано по 21,5 центнера с гектара, картофеля — по

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

На маслодельно-сыродельном заводе коллектива маслозавода под руководством мастера Галины Андреевны Евдокимовой активно участвовал в социалистическом соревновании под девизом «40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне — 40 ударных недель». Радуют нас и результаты, достигнутые ра-

ботниками этого цеха. С высокими трудовыми показателями встречают они славный юбилей.

На 9 мая плановые задания четырех с половиной лет одиннадцатой пятилетки коллектива выполнил на 124 процента. При этом два дня он отработал на сэкономленном топливе.

Е. НИКОЛАЕВ.

ВСТРЕЧАЕТ УСПЕХАМИ

Уже много лет успешно работает на заготовке древесины бригада леспромхоза, руководит которой Иван Васильевич Морозов. По итогам работы за 1984 год ей присвоено звание «Лучшая бригада лесного хозяйства СССР».

Трудовыми успехами встречает этот коллектив и 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. План четырех с половиной лет одиннадцатой пятилетки к славному

юбилею он выполнил на 123 процента.

В социалистическом соревновании в честь 40-летия Великой Победы и по другим показателям достигнуты хорошие результаты. Коллектив бригады на тысячу рублей сэкономил топливно-энергетических ресурсов. Это в два раза больше, чем было намечено.

В. СТЕПАНОВА,
ст. экономист
Опочецкого леспромхоза.

СТАЛИ ЛИДЕРАМИ

По-ударному трудятся в предпраздничные дни все труженики нашего совхоза «Опочецкий». Стремясь успешно справиться с принятными социалистическими обязательствами на зимне-стойловый период, коллективы молочнотоварных ферм хозяйства прилагают все силы для успешного их выполнения к всенародному празднику Дню Победы.

По итогам четырех месяцев в совхозе стали лидерами социалистического соревнования доярки Галина Иванова Яковleva, Клавдия Михайловна Захарова и Людмила Павловна Кирова, которые успешно справились со своими заданиями и добились наивысших надоев молока на одну корову среди доярок совхоза.

Большой опыт работы,

дия Васильевна Антирова, заочница Великолукского сельскохозяйственного института, успешно сочетающая учебу с работой.

За высокие производственные показатели знаки удараника пятилетки вручены Федоту Миновичу Яковлеву из совхоза «Опочецкий», звеньевому совхоза «Красный фронтовик» Александру Семеновичу Шершневу, доярке колхоза «Вперед» Антонине Александровне Смирновой. Все они стали победителями социалистического соревнования в честь 40-летия Победы.

А. ДМИТРИЕВ,
внешт. корр.

знание и умение позволяют передовым дояркам занимать ведущие места в соревновании, показывая другим животноводам хороший пример в труде.

Задачи, которые стоят перед нашими животноводами, много. Думаю, с ними мы справимся, иначе и быть не должно. Нужны только сознательность, ответственность за порученное дело.

И. ЗАЙЦЕВА,
главный зоотехник
совхоза «Опочецкий».

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Сорок лет прошло с момента 9 мая 1945 года, но никогда не померкнет в памяти народной великий подвиг Советской страны в битве с гитлеровским фашизмом. Прошедшие десятилетия все ярче раскрывают его всемирно-историческое значение. Советский народ и его Вооруженные Силы отстояли свободу и независимость социалистической Родины, защищили дело Октября. Они внесли решающий вклад в победу над фашистской Германией и ее союзниками, в освобождение Европы от фашистского рабства, с честью выполнили свой патриотический и интернациональный долг.

Разгром германского фашизма, а затем японского милитаризма оказал глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития. Укрепились позиции прогрессивных, демократических миролюбивых сил, возросло влияние коммунистических и рабочих партий. Возникла и успешно развивается мировая социалистическая система. Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне — это победа социалистического общественного и государственного строя.

В годы суровых испытаний во главе советского народа стояла ленинская партия коммунистов. По ее призыву вся страна поднялась на смертельный бой и стала единственным боевым лагерем. В схватке с фашизмом беззаветную преданность партии, любовь к Родине проявили воины армии и флота, партизаны и подпольщики, труженики тыла. Уроки Великой Отечественной войны имеют непреходящее значение. Главный урок состоит в том, что против войны надо бороться, пока она не началась, нужны сплоченные, активные действия всех миролюбивых сил.

Советские люди уверенно смотрят в будущее: неуклонно развивается экономика, политическая система советского общества — общества развитого социализма. С новыми успехами в труде идут советские люди на встречу XXVII съезду партии. В сохранении мира видят они свой долг перед светлой памятью отдавших свою жизнь на полях сражений.

Да здравствует славная сороковая годовщина Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

1945

ЭТУ МАЙСКУЮ ДАТУ — ДЕВЯТОЕ

ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ

Под мирным и ясным небом встречают День Победы советские люди. Казалось бы, земля давно уже залечила раны, нанесенные войной. Но нет-нет и встречаются еще напаханные войной окопы, глянет война с увеличенными бледными снимками невернувшихся с полей сражений. В нашей местности, где проходил партизанский край, в самой Заверняйке стоял укрепленный фашистский гарнизон, еще немало осталось воспоминаний о тех суровых и трудных годах.

ВСПОМИНАЮТ о них И. Д. Власов, К. С. Парамонов, а вот А. К. Герасимову, В. П. Богданову, П. В. Кужлеву не довелось дожить до победы.

Добровольцем ушел на фронт Макар Иудин, член КПСС с 1929 года, участник гражданской войны. Как только враг стал приближаться к Заверняйке, коммунист получил задание эвакуировать колхозный скот в тыл. Выполнив задание, стал в ряды защитников Родины, погиб, защищая ее.

А семья, жена и двое детей, осталась на оккупированной территории, 16-летняя Марина Макаровна (теперь она Каширина) в годы войны помогала партизанам. Мне не раз самому, когда был командиром группы разведки в 3-й Калининской бригаде и позднее в группе майора Чугунова, приходилось давать девушке задания. Марина добывала сведения, ходила в расположение гарнизона. Некоторые продажные люди донесли на семью. Их забрали в лагерь, расположенный в Ирице. Семье Иудиных удалось сбежать, поселиться в другой деревне. И по-прежнему передавать через связных ценные сведения партизанам.

В сорок четвертом, когда наши войска освободили нашу края от фашистов, я вместе с боевыми друзьями по партизанскому движению влился в Действующую армию. В составе войск Второго Белорусского фронта позднее освобождал Восточную Пруссию. Воевал в пехоте, был командиром бронебойщиков. Награжден орденом Славы третьей степени, медалью «За отвагу» и другими.

Вспоминаются майские дни сорок пятого. В начале месяца наша часть направили в Берлин, а затем вновь мы получили приказ продолжить уничтожение группировки фа-

шистов на побережье Балтики. Здесь и встретили 9 мая. Ликовали все. Радость была всеобщей — долгожданная победа, которой было все отдано, наконец, пришла.

Дома ждали разореннаявойной земля, сожженные деревни. Надо было восстанавливать разрушенное. В нашем Каресельском сельсовете, где после войны меня избрали председателем, уцелевшие дома можно было по пальцам перечесть. Все приходилось начинать заново.

Трудно было. Но наши люди победили и голод, и разруху. Постепенно жизнь стала налаживаться. Люди переселились из земянок в новые дома, построили Заверняйковскую школу. Дети начали учиться в нормальных условиях.

Налаживался быт, крепло коллективное хозяйство. Четыре колхоза объединились в один — «Красная деревня». А в конце пятидесятых годов мы вошли в состав совхоза «Красный фронтовик». Я стал работать бригадиром в полеводстве, в бригаде Заверняйки.

Стараниями земледельцев росли урожаи. По 18—20 центнеров зерна, до 160 — картофеля собирали труженики. Выросли заработки, строились новые производственные помещения для общественного скота. Сейчас в Заверняйке издалека видны современные здания ферм, двухэтажные жилые дома. Все это сделано нашими руками. В числе других и мой вклад был отмечен медалью «За доблестный труд».

Сейчас над нашими лесами, полями — мирное, ясное небо. И пусть оно будет таким же чистым, как запомнился нам, ветеранам, солнечный май сорока пятого.

Я. НИКОЛАЕВ,
член КПСС с 1940 года,
ветеран войны и труда.

● ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ



ВОТ УЖЕ около сорока лет трудится на спиртзаводе ветеран войны и труда Григорий Тимофеевич Макаровский.

Совсем юным пареньком ушел он защищать Родину от немецко-фашистских захватчиков осенью 1941 года. Сначала были кровопролитные бои с отступлением на Западной Украине, в Крыму, на Кубани. Здесь, на Северном Кавказе, Григорий Тимофеевич получил свою первую солдатскую награду — медаль «За отвагу».

Служа водителем грозной реактивной установки, как ее тогда любя называли «катюша», Макаровский со своими однополчанами с боями освобождал Нальчик, Севастополь, многие города Украины, Ригу. Освободителем он вступил в Восточную Пруссию и Польшу, где цветами, слезами радости на глазах встречали воина местные жители.

Множеством боевых медалей отмечен фронтовой путь бойца на подступах к границе Германии. И вот, наконец, окраина Берлина. С высоты виден рейхстаг, но добираться до него еще предстоит долго, так как фашисты ожесточенно сопротивляются на каждом метре пути.

Григорий Тимофеевич принимал самое активное участие в боях за взятие Берли-

на. Но расписаться на стенах рейхстага не успел, 20 апреля 1945 года был ранен в руку и отправлен в госпиталь. За эти бои Макаровский награжден орденом Красная Звезда и медалью «За взятие Берлина».

После выписки из госпиталя и демобилизации Григорий Тимофеевич пришел работать плотником на спиртзавод. Он внес большой вклад в его восстановление, ведь в дни оккупации завод был разрушен почти полностью. Многие работы приходилось выполнять под дождем и на морозе, но завод был восстановлен в кратчайшие сроки.

За свой добросовестный труд Макаровский неоднократно награждался грамотами, ценными подарками, множество раз подтверждая звание ударника коммунистического труда, ему вручена медаль «Ветеран труда».

Сейчас Григорий Тимофеевич на заслуженном отдыхе, но не стареет душой ветеран. Он по-ударному трудится на родном заводе маузерчиком.

Недавно в его жизни произошло еще одно событие. В честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне ему вручена юбилейная медаль.

А. СЕРДЮК.
НА СНИМКЕ: Г. Т. Макаровский.

Ветераны

БОЛЕЕ тридцати пяти лет работают в финансово-отделе райисполкома участники Великой Отечественной войны Петр Николаевич Птицын и Алексей Степанович Степанов. После тяжелых ранений и долгого лечения в госпиталях вернулись они к мирному труду. Все эти годы вплоть до конца 1984-го вместе с ними в финотделе трудился и Анатолий Александрович Григорьев.

О каждом из них можно сказать много хороших слов. Наградами Родины отмечены их дела фронтовые. А к ним прибавились еще награды за мирный труд. В праздничные дни грудь ветерана П. Н. Птицына, например, украшает медали «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов», «Ветеран труда», значок «Отличник финансовой работы», знаки «Победитель соцсоревнования».

Этот перечень, конечно, не полный. К числу наград относятся и те, которые на груди не носят. Это многочисленные грамоты, в том числе Почетные грамоты финуправления и Министерства финансов РСФСР. Кроме того, ревизор-инспектор госдоходов П. Н. Птицын финуправлением области занесен в Книгу трудовой славы.

Такими же медалями — «За отвагу», «За победу над Германией», «Ветеран труда» — награжден и бывший помощник командира взвода минометчиков, а сейчас старший инспектор госдоходов А. С. Степанов. Его добросовестный, старательный и результативный труд неоднократно отмечался премиями.

В нашем коллективе добрыми делами известен и вышедший недавно на пенсию А. А. Григорьев. Грудь ветерана украшают медали «За боевые заслуги», «За взятие Вены», «За победу над Германией» и другие. Среди его наград медали «За трудовое отличие», «Ветеран труда», значок «Отличник финансовой работы», знаки «Победитель социалистического соревнования». Занесен в Книгу трудовой славы и А. А. Григорьев.

А. МАРТЫНОВА,
заведующая финансовым отделом райисполкома.

Из воспоминаний

ПАРТИЗАНСКИМИ ТРОПАМИ

ДАВНО отремела Великая Отечественная война. Мы отмечаем 40-летие Великой Победы над фашистской Германией. Но, чем дальше время отодвигает нас от событий тех дней, тем сильнее ощущается потребность рассказать о мужестве и стойкости тех людей, которые, не щадя своей жизни, защищали нашу Родину от гитлеровских захватчиков.

Биография Ивана Васильевича Тимофеева ничем не отличается от многих биографий его сверстников. Родился в крестьянской семье в деревне Трубичино, учился, работал. Но, когда настало время защищать родную землю от фашистов, он, не раздумывая, пошел честно выполнять свой

гражданский долг.

В конце 1942 года в Опочецком районе стал действовать партизанский отряд спецгруппы разведчиков под командованием К. Д. Чугунова. В начале 1943 года в отряд влились добровольцы Виктор Семенович Любимов и Михаил Васильевич Иванов из деревни Бабенцы, Василий Федорович Леонов из деревни Малые Рогатки, Алексей Тимофеевич Петров из деревни Белоусы.

Вместе с ними ушел к партизанам и Иван Васильевич. Дома у него остались отец — инвалид гражданской войны первой группы и престарелая мать. На следующий день после ухода Тимофеева в партизанский отряд в дом его ро-

дителей ворвались фашисты. Они зверски избили отца и мать, забрали все имущество и скот. А несколько позднее за связь с партизанами были расстреляны родители Алексея Тимофеевича Петрова, а мать и сестра Тоня Михаила Васильевича Иванова были брошены в концлагерь.

ЖЕСТОКО мстили: отважные разведчики врагу за гибель и издевательство над советскими людьми. Группа разведчиков у деревни Маслово Варыгинского сельсовета вступила в ожесточенный бой с фашистами. У деревни Люцково подорвали на мине немецкую автомашину с солдатами. Выследили и предали суду предателя полицейского Малиновского из гарни-

зона оккупантов, что разместился в деревне Варыгино.

Командование перед разведчиками ставило задачу: вскрывать расположение и перебрасывать войска противника.

Иван Васильевич рассказывал, что днем партизаны находились в лесу или под откосами дорог и наблюдали за действиями противника, а ночью шли на связь с подпольщиками. В июле 1943 года отряд пополнили Константин Дмитриевич Петров и Анатолий Федорович Николаев (оба из деревни Бабенцы), Михаил Павлович Кузьмин — из Слободки, Иван Ильич Дроздов — из Волково.

В каждом районе разведчики имели своих связных, которые помогали им в работе и давали точные агентурные информации о противнике.

В ОПОЧЕЦКОМ районе подпольную группу возглавлял Анатолий Васильевич Николаев, уроженец города Ленинграда. Вместе с ним рабо-

тала и я. Николаев был лесником. Ему было легче передвигаться на оккупированной территории и заводить знакомства с людьми, находящимися на службе у фашистов.

Так, летом 1943 года Николаеву и мне в деревне Барсаново удалось познакомиться с командиром отряда полицейских Батыром Касимовым. Отряд полицейских располагался в Барсанове, Макушине, Заверняйке. Однажды при очередной встрече Касимов завел разговор о переводе своего отряда в партизанский отряд, но перед этим уничтожить немецких солдат гарнизона и взорвать мост на реке Иссе, что в пяти километрах от Опочки.

Предложение было заманчиво, но рискованно. Посоветовавшись с товарищами, решили устроить встречу Касимова с разведчиками. Оговорили время и место встречи.

ХАЛИ на лошади трое: Николаев, я и Касимов. Ночная

МЫ ЗАПОМИНИМ НА ВЕКИ ВЕКОВ

1985

ПО-ПРЕЖНЕМУ В СТРОЮ

Навечно вошел в историю бессмертный подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны. Советские люди и все прогрессивные страны земного шара в эти дни отмечают 40-ю годовщину Победы над фашистской Германией.

В нашем сельском Совете немало участников Великой Отечественной войны. Из них 23 человека продолжают трудиться в настоящее время. Это наши самые уважаемые люди, с них берут пример молодые рабочие совхоза. Есть чему поучиться у наших ветеранов — настойчивости и упорству, целеустремленности и дисциплинированности, ответственнос-

ти за порученное дело. Ветеранами войны и труда по праву считаются наши старейшие механизаторы Александр Павлович Харлампьев и Денис Иванович Терпухов, которые сейчас

трудятся П. В. Дмитриев и в мирные дни, постоянно проявляя заботу о здоровье сельскохозяйственных животных как в совхозе, так и у населения.

Алексей Петрович Ефимов работает полеводом в первой производственной бригаде в деревне Голощапы. Несмотря на то, что он является инвалидом Великой Отечественной войны, Алексей Петрович не может усидеть дома и продолжает трудиться.

Жители деревень Антоново, Федоровское, Максимиха и некоторых других хорошо знают фронтовика, коммуниста Илью Васильевича Васильева, который ежедневно у населения этих де-

ревень собирает излишки молока для сдачи его государству. Хотя он тоже инвалид войны, старается быть всегда нужным людям, своей работой приносить им пользу.

То же самое можно сказать и о многих других участниках Великой Отечественной войны, которые продолжают работать в настоящее время в совхозе. Причем большинство наших ветеранов уже давно получили право на отдых. Однако они считают, что, пока есть силы, имеется возможность принести своим трудом пользу Родине, значит, надо быть по-прежнему в строю.

В. ЕГОРОВ,
председатель исполнкома
Варыгинского сельсовета.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Недавно в Доме культуры совхоза «Красный фронтовик» состоялся тематический вечер «Салют Победы». Он был посвящен 40-летию Победы советского народа над германским фашизмом в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

ПРОСТОРНЫЙ зрительный зал был переполнен. Здесь собрались убеленные сединами участники войны, ветераны труда, ковавшие победу в тылу, те, кто безвозвратно утратил в военное лихолетье свое детство, и те, кому испытать на себе ужасы войны не довелось.

В зале звучит музыка военных лет. В выгоревших плащ-палатах и кирзовых сапогах на сцене застыли солдаты. Эти воины, вставшие словно из легенды, просят подняться на сцену своих товарищей — тех, кто прошел долгими, тяжкими дорогами войны и остался жив.

На сцену поднимается Федор Ефимович Орловский. Он был на фронте с первого дня войны, а день Победы встретил в авиационном полку в Венгрии вблизи Будапешта. Под звуки музыки за него идет Капитон Григорьевич Ефремов, активный участник партизанского движения на территории Опочецкого

района. Едва умещаются награды на груди Алексея Петровича Медведева...

С волнением слушают присутствующие воспоминания ветеранов войны о тех тяжелых для Родины дниах, о подвигах, мужестве и отваге советских воинов, обеспечивших свободу не только нашему народу, но и привнесших ее народам Европы.

В парадной форме подходят к сцене пионеры и школьники. Ветеранам войны и героям труда они вручает цветы и книги. Пришли приветствовать их и учащиеся, среднего профессионально-технического училища № 20.

В торжественной обстановке представитель райвоенкомата Михаил Александрович Петроченков вручил ветеранам юбилейные медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Под бурные аплодисменты присутствующих директор совхоза Анатолий Владимирович Яницков преподнес ветеранам хлеб-соль. Он горячо поздравил их с приближающимся юбилеем — 40-летием Великой Победы, пожелал всем отличного здоровья и благополучия.

В заключение силами художественной самодеятельности совхоза для участников вечера был дан концерт.

В. БЫЧКОВ,
внешт. корр.



Свойсками Третьего Белорусского фронта дошел до Восточной Пруссии командир пулеметного расчета младший сержант Семен Васильевич Вишневский. Под Кенигсбергом закончилась для солдата война. Ратный путь воина отмечен орденом Красной Звезды, многими медалями, на фронте он был ранен.

После окончания боевых действий дивизия, в которой служил С. В. Вишневский, была направлена в наш край. Отсюда через два года и был демобилизован воин.

Устроился на работу шофером в совхоз «Красный фронтовик».

О ветеране войны и труда хорошо отзываются в рабочем коллективе. К своим обязанностям бывший воин относится добросовестно. Закрепленную за ним технику содержит в исправности, в рейсы выходит регулярно, нормы выработки выполняет на 110—120 процентов. За долголетний труд С. В. Вишневский награжден медалью «Ветеран труда».

НА СНИМКЕ: С. В. Вишневский.

дорога в лес была дальней. Боясь предательства, Касимов нервничал. В назначеннем месте нас встречали И. В. Тимофеев с группой разведчиков. Касимов дал слово, что поможет партизанам продовольствием и будет снабжать их оружием и боеприпасами и решил перевести весь отряд полицейских в партизаны.

План этот осуществлялся, но неполностью. Оружие, боеприпасы партизан снабжали. Людей перевели частично, так как по доносу предателя Касимова арестовали. Все оставшиеся в гарнизоне были обезоружены и отправлены в концлагерь.

Еще до ареста Касимова мне и Николаеву в немецком гарнизоне, расположенному в Барсанове, на мосту через Иссу удалось познакомиться с обер-лейтенантом Анатолием Каминским. Во время третьей встречи Каминский завел разговор с Николаевым о своем желании перейти в парти-

занский отряд, предварительно захватив с собой побольше оружия. В знак преданности нашему делу он предложил взорвать мост, на котором происходил разговор.

РИСК был большой. Вызывало сомнение то, что за какое-то большое предательство советских граждан немецкое командование удостоило Каминского высокого военного звания. При разговоре с разведчиками сомнений не осталось — это провокатор. Однако было решено удовлетворить желание обер-лейтенанта Каминского. Этую операцию командование поручило провести мне.

Каминский вместе с полицейским Алексеем Сергеевым при полном вооружении с боеприпасами прибыли в лес около деревни Волково Пригородного сельсовета. Встречали их И. В. Тимофеев со своими товарищами-разведчиками и, в целях безопасности, отвели в штаб отряда в бело-

русские леса. После ухода Каминского из немецкого гарнизона доносили предателей в конце ноября 1943 года при выполнении очередного задания разведгруппы меня арестовали. Впоследствии узнала, что мои товарищи тяжело переживали этот случай. Они думали о том, хватит ли сил, мужества перенести все испытания, которые выпали на долю девятнадцатилетней девушки? В гестапо меня пытали. Фашистам хотелось узнать, где расположились партизаны, явики, пароли. Ничего не добившись, меня отправили в концлагерь. Домой вернулась в 1944 году, но никогда не забывала о своих боевых товарищах.

В КОНЦЕ 1943 года разведгруппе К. Д. Чугунова было дано указание перебазироваться в Латвию. 7 февраля 1944 года во время боя с немецкой карательной экспедицией И. В. Тимофеев был тяжело ранен. 4 марта на са-

мне довелось участвовать в войне с белофинами и в Великой Отечественной войне. 10 ноября 1943 года я был тяжело ранен при отражении атаки фашистов. Товарищи вынесли меня с поля боя. Но потерял очень много крови. А в медсанбате донорской крови не было.

Девушка из медсанбата

ОДНАКО старший врач нашего полка М. Л. Златин настоял на том, чтобы мне перелили кровь от человека со второй ее группой. Этим человеком оказалась молодая медсестра медсанбата. От нее мне было перелито пятьсот граммов крови.

В сознание пришел на операционном столе. Врач сказал мне:

— Лейтенант, гляньте на свою спасительницу!..

На другом столе рядом лежала девушка.

— Кто вы? — с трудом спросил я.

— Я Николаева Ана.

— Откуда вы?

— Из Опочки.

— Землячка, значит. Спасибо, дорогая.

И опять впал в шоковое состояние. А через три дня был вывезен из медсанбата. Словом, я выжил. В настоящее время работаю врачом в городе Лудза...

В деревне Чайки Себежского района есть братское воинское кладбище, где похоронены многие мои бывшие товарищи по полу и дивизии. Перечитывая списки похороненных, я нашел фамилию: «Николаева А. И.» Это моя спасительница!

Накануне 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией хотелось бы разыскать родственников А. И. Николаевой. Кстати сказать, она по собственной инициативе перешла из медсанбата в наш стрелковый полк и потом погибла.

Возможно, эта заметка поможет родственникам А. И. Николаевой хотя бы найти ее могилу. Мой адрес можно узнать в редакции.

И. МОСЕНКОВ.
г. Лудза Латвийской ССР.

навливать разрушенное войной хозяйство.

Правление колхоза «Большевик» доверило ему руководство бригадой. Честно и добросовестно трудился он на этом посту. Его бригада была передовой, а бригадир за производственные показатели неоднократно награждал почетными грамотами и премиями.

У ИВАНА Васильевича хорошая семья. Вместе со своей женой Ниной Алексеевной вырастили двух сыновей. Владимир и Сергей — механизаторы, честно и добросовестно трудятся на земле. Но не только любовь к труду воспитали у них родители. Они привили им и уважение к людям.

...Часто болят старые раны ветерана войны, плохо повинуются руки, да и сердце дает знать о себе. Но не стареет душой ветеран. Он счастлив, что дожил до этих светлых дней.

Л. САМОФАЛОВА.
дер. Трубичино.

— ПРИМите ПОЗДРАВЛЕНИЯ —

Администрация, партбюро, профком Опочецкого леспромхоза горячо поздравляют всех славных ветеранов с 40-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни, бодрости, внесения этого труда в дело Мира.

Дорогие участники Великой Отечественной войны! Сердечно поздравляем с праздником — 40-летием Великой Победы! От всей души желаем вам и вашим близким бодрости, здоровья на долгие годы, успехов в труде, счастья, долгих лет жизни, мирного неба над головой.

Райком профсоюза работников государственных учреждений.

Праздником 40-летия Великой Победы поздравляем бывших воинов, чьи ратные дела будут вечно жить в нашей памяти. Делаем вам, дорогие товарищи, быть по-прежнему бодрыми и сильными духом. Пусть над ними светится мирное небо, а в вашем доме будет покой и счастье!

Администрация, партбюро, профсоюзный комитет маслодельно-сыродельного завода.

Дорогие ветераны! Вам, с оружием в руках, не жалея сил и не щадя жизни, защищавшим свободу и независимость Родины, с искренностью, сердечные поздравления с 40-летием Великой Победы! Мы гордимся вашими подвигами в годы Великой Отечественной войны. Крепкого вам здоровья и долгих лет жизни, радостей и счастья, новых успехов в труде на благо любимой Родины!

Администрация, партбюро и профсоюзный комитет автоколонны № 1662.

Администрация, партком и профсоюзный комитет совхоза «Опочецкий» душно поздравляют участников войны, их тружеников хозяйства с замечательным праздником — 40-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого личного счастья, новых трудовых свершений на благо нашей социалистической Родины.

Со светлым и радостным всемирным праздником — 40-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне сердечно поздравляем ветеранов войны, всех работников промышленного торга. Доброго вам здоровья, дорогие товарищи, успехов в труде, счастья и благополучия в жизни.

Администрация, партбюро, профсоюзный комитет.

Воряко поздравляем с 40-летием Великой Победы участников войны, всех тружеников хлебокомбината. Примите, дорогие товарищи, в этот замечательный праздник наше искреннее пожелания доброго здоровья, успехов в выполнении планов и принятых социалистических обязательств, счастья и благополучия в жизни.

Администрация, партбюро и профсоюзный комитет хлебокомбината.

Дорогие товарищи, участники Великой Отечественной войны и партизанского движения! Сердечно поздравляем вас с праздником — 40-летием Победы. В памяти людей навсегда останутся героические дела новов и партизан, отстоявших свободу Родины. Желаем вам большого счастья, крепкого здоровья, новых свершений во имя Отчизны.

Правление, партком, профкомитет колхоза «Большевик».

Участников войны и партизанского движения поздравляем с Днем Победы. Забываем героический подвиг бывших воинов и партизан, отстоявших независимость нашей Родины. Желаем вам, дорогие товарищи, счастья, семейного благополучия, новых трудовых побед.

Правление, партбюро, профсоюзный комитет колхоза «Заветы Ленина».

Главных ветеранов Великой Отечественной войны, участников партизанского движения сердечно поздравляем с 40-летием Победы. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого личного счастья, новых побед на благо Родины.

Администрация, партбюро, профкомитет совхоза «Салют».

Участников Великой Отечественной войны, всех тружеников колхоза «XXI Триумф» горячо поздравляем с 40-й годовщиной Победы! Никогда не изгладится в памяти людской великий подвиг. Желаем вам, дорогие товарищи, большого личного счастья, новых трудовых свершений во имя Родины.

Правление колхоза, партбюро, профком.

Дорогие ветераны войны и партизанского движения! Поздравляем вас со всемирным праздником — Днем Победы! Никогда не забудется ваш бессмертный подвиг на фронтах войны и в тылу. Желаем вам счастья, крепкого здоровья, новых успехов.

Дирекция, партком, профкомитет совхоза «Организатор».

Администрация, партбюро, профсоюзный комитет колхоза имени Лисбимова горячо поздравляют бывших воинов и партизан с 40-летием Победы. Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья и семейного благополучия, новых творческих свершений на благо Родины.

Партбюро, профсоюзный комитет и правление колхоза имени Мичурина горячо поздравляют с Днем Победы бывших воинов, чей подвиг незабываем! Вы, дорогие товарищи, внесли неоценимый вклад в дело освобождения Родины. Желаем вам по-прежнему быть бодрыми, энергичными. Пусть вам сопутствуют семейное счастье, новые трудовые победы.

Дорогие ветераны войны и партизанского движения! От всей души поздравляем вас с радостным праздником — 40-летием Победы. Подвиг, совершенный защитниками Родины, никогда не забудется.

Желаем всем труженикам колхоза крепкого здоровья, большого личного счастья, успехов в работе на благо нашей любимой Родины.

Правление колхоза имени Жданова, партбюро, профсоюзный комитет.

Всех участников Великой Отечественной войны и тружеников колхоза «Красное Заречье» правление колхоза, партбюро и профсоюзный комитет поздравляют с Днем Победы. Желаем добrego здоровья, долгих лет жизни, трудовых успехов, семейного благополучия.

Со светлым и радостным всемирным праздником Победы поздравляем участников и ветеранов войны, весь коллектив совхоза, всех тех, кто отдал свои силы этому великому празднику. Пусть всегда будет над нами мирное небо!

Партком, профком, дирекция совхоза «Красный фронтовик».

С величим праздником Победы поздравляем коллектив льнозавода. Труд ветеранов и усилия молодежи приведут к новым достижениям в развитии производства. Желаем всем крепкого здоровья, бодрости, благополучия.

Партбюро, профком, дирекция.

Райком профсоюза работников культуры от всей души поздравляет с 40-летием Победы участников и ветеранов войны. Желаем всем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого личного счастья, новых свершений во славу нашей любимой Родины.

Партком, профсоюзный комитет, дирекция совхоза «Глубоковский» от всей души поздравляют участников войны и партизанского движения, всех рабочих и служащих совхоза с 40-летием Победы. Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в борьбе за подъем сельскохозяйственного производства, крепкого здоровья, личного счастья.

Ветеранов войны, участников партизанского движения, всех тружеников колхоза «Урожай» горячо поздравляем с Днем Победы. Подвиг советских людей в годы войны никогда не забудется. Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, счастья, новых успехов в развитии сельскохозяйственного производства.

Правление колхоза, партком, профкомитет.

С днем Победы сердечно поздравляем бывших воинов, чьи ратные дела незабываемы; весь коллектив ремонтного завода. Ваши героические подвиги в годы войны принесли долгожданную победу. Пусть всегда над нами сияет мирное небо, будет счастье в нашем доме.

Партбюро, профкомитет, дирекция.

Участников Великой Отечественной войны, весь коллектив спиртзавода горячо поздравляем с Днем Победы. В этот замечательный праздник примите от нас, дорогие товарищи, самые лучшие пожелания. Новых успехов в трудовом соревновании, счастья в доме и мирного неба.

Партбюро, профкомитет, дирекция.

Ветеранов и участников войны, весь коллектив межколхозной передвижной мехколонны горячо поздравляем с Днем Победы. Желаем вам, дорогие товарищи, новых достижений в сельском строительстве, большого личного счастья, крепкого здоровья.

Партбюро, профкомитет, администрация.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 МАЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа

15.20 — «Для вас, ветераны!». Музыкальная передача.
16.05 — Информационный выпуск.
16.20 — «Солдат и сад». Мультфильм.
16.30 — К 40-летию Великой Победы. Концерт.
17.00 — «И память сердца говорит...».
17.20 — Информационный выпуск.
17.30 — Премьера телефильма «Мгновения спорта».
17.50 — «Ты помнишь, товарищ». Репортаж о встрече ветеранов Великой Отечественной войны.
18.50 — «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.
19.10 — С. Рахманинов. Симфония № 2.
19.25 — Велогонка мира.
19.45 — «Последний штурм». Худ. фильм из киноэпопеи «Освобождение».

21.00 — Репортаж о праздновании 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.
22.00 — 00.00 — «Кремлевские звезды».

Вторая программа

15.00 — Велогонка мира.
15.45 — «И придет день». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.
18.00 — Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Шахтер» — «Днепр». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 — Новости. 20.20 — «Ровесник».

20.30 — Чемпионат Европы по борьбе дзюдо.

21.00 — Время. 21.35 — «Первый день мира». Худ. фильм.

11 МАЯ,
СУББОТА

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — Мультфильм.

9.15 — «Первый день мира». Худ. фильм.

10.45 — Телефильм.

11.05 — Велогонка мира.

11.40 — 11.45 — Новости.

14.30 — Новости. 14.50 — «Встречи в Красном Октябре».

Премьера телефильма.

15.20 — «Школьная жизнь».

15.50 — Знание — сила.

16.35 — Новости. 16.40 — «Песня остается с человеком».

17.30 — «Празднование 40-летия Великой Победы на Псковщине».

17.45 — «Содружество».

18.15 — Ребятам о зверятах.

18.45 — Сегодня в мире.

19.00 — «От всей души».

21.00 — Время.

21.35 — Концерт.

22.20 — Сегодня в мире.

22.35 — 23.25 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике.

Женщины.

Вторая программа

19.00 — Концерт. В первом (19.50) — «Спокойной ночи, малыши!».

21.00 — Премьера телефильма.

21.35 — Премьера телефильма «Предсвадебное путешествие в Илью».

23.00 — Новости.

23.10 — Новости.

3—2.

отделу культуры

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

администратор парка. Оклад 105 рублей.

3—2.

КИНО

«МАЯК»

9 мая

«ПОБЕДА»

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

10 мая

«СЕМЕЙНЫЕ ТАЙНЫ»

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

9—10 мая

«ЩИТ И МЕЧ»

(3 и 4 серии)

Начало в 18 час. 20 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря, — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.